

Испраћај српских мировњака

Наставак успешне



У касарни „Први пешадијски пук Књаза Милоша Великог“ у Врању организован је свечани испраћај контингента Војске Србије у мултинационалну операцију на Кипар. Чetrдесет три припадника из вода Четврте бригаде и патроле Прве бригаде, шест месеци учествоваће у мултинационалној операцији очувања мира у тој земљи.

Командант Копнене војске генерал-потпуковник Александар Живковић уручио је државну заставу Србије командир у вода 4. бригаде поручнику Ивици Бараћу.

Генерал Живковић је посебно нагласио да припадници Војске Србије учешћем у мировним операцијама, на конкретан начин доприноси очувању мира и безбедности у свету. У зонама операције УН и ЕУ тренутно се налази 175 припадника Копнене војске и то у Либану, Конгу и на Кипру.

– Њима се пружа прилика да раде и стичу искуства у међународном окружењу, да се усавршавају и тиме дају допринос унапређењу оперативних способности наших састава – рекао је генерал Живковић и подсетио да је ово

шеста по реду смена стрељачких вода из састава Копнене војске, који се на Кипру ангажују од 2011. године у оквиру мађарско-словачког контингента.

У богослужбеном простору 4. бригаде, главни војни свештеник капетан Слађан Влајић причестио је припаднике стрељачког вода и патроле који одлазе у мировну операцију.

Командир поручник Ивица Бараћ рекао је да је један од основних мотива за његово учешће у мировној операцији жеља да надогради своју професионалну каријеру и да ће му сазнања која стекне помоћи у даљем усавршавању.

Разводник Ивана Стојановић жели да искаже своје војничке способности у међународном окружењу.

Заставник Далибор Јовановић из Прве бригаде биће један од шесторице чланова патроле у саставу мађарског контингента, чији ће задатак бити контрола зоне раздвајања. Он истиче да су њихови претходници имали добра искуства у сарадњи са страним армијама и да је сигуран да ће тако бити и овог пута.

на Кипар

мисије



Свечаности су присуствовали начелник Центра за мировне операције пуковник Миливоје Пајовић, начелник Пчињског округа Будимир Михајловић, градоначелник Врања Зоран Антић, родбина и пријатељи старешина и војника који се упућују у мултинационалну операцију. ■

Зоран МИЛАДИНОВИЋ
Снимио Даримир БАНДА

МИСИЈА СПЕЦИЈАЛАЦА

Начелник Генералштаба генерал Љубиша Диковић разговарао је са припадницима Војске Србије после ангажовања у мултинационалној операцији поморских снага Европске уније – Аталанта.

Први аутономни тим за заштиту бродова чинило је дванаест припадника Војске Србије, које је предводио мајор Иван Танацковић. Он је истакао да је тим био одличан и да су током ангажовања у мисији, од 1. децембра прошле до 2. марта ове године, показали изузетну професионалност у заштити брода „Каролина скан“, који превози храну и другу хуманитарну помоћ за становнике Сомалије, од напада пирата током пловидбе дуж обала Сомалије у Индијском океану. ■

ДОПРИНОС СРБИЈЕ МИРОВНИМ ОПЕРАЦИЈАМА

Након недавне посете Вашингтону, када је министар одбране Небојша Родић нагласио посвећеност Србије учешћу у мировним операцијама, у тексту на веб сајту Стејт департмента похваљено је српско војно руководство због промовисања мира и безбедности.

„Учешће Србије у мултинационалним мировним мисијама, као и стварање лидерске улоге у региону у обуци снага за мировне операције, омогућава Војсци Србије да покаже спремност за предузимање конкретних корака у развијању снага способних да дају значајан допринос регионалној и међународној стабилности“, наводи се у тексту, уз тврдњу да ће САД пружити подршку Србији у настојању да се тај позитиван тренд настави.

САД подржавају напоре Србије кроз Иницијативу мировних операција у свету (Global Peace Operations Initiative – GPOI), а од уласка у партнерство са САД преко Одељења за Иницијативу за мировне операције у свету (GPOI) 2011. године, број мировњака које Србија упућује у мисије УН значајно је порастао. Уз податак да је од јануара 2014. године Србија упутила 213 мировњака у шест мисија УН, са плановима да се тај број повећа у будућности, истиче се да је Србија била прва држава изван ЕУ која је понудила снаге за мисије Европске уније за обуку у Малију.

Наглашава се да Влада Србије није само пасиван прималац помоћи (преко иницијативе GPOI), већ улаже и значајна сопствена средства у изградњу центра за обуку снага за учешће у мировним операцијама, који добија регионални значај.

Део текста посвећен је и чињеници да у складу са Резолуцијом 1325 Савета безбедности Уједињених нација, жене у просеку чине седам процената особља у српским мировним снагама. Србија је послала своју прву жену официра у мировну операцију (MONUSCO) 2013. године, а од јануара 2014. године, Војска Србије има 15 жена мировњака на терену. Наглашава се да је српска професионална војска потпуно интегрисала жене у војне редове, са све већим бројем жена у официрском кадру. ■

